
Organizacija pomoči na domu
starejšim občanom

Vse pogostejše razmišljanje o življenju sta-
rejših Ijudi ni nikakršno naključje. Boljše
zdravstveno varstvo in zboljšani življenjski
standard so prispevali k temu, da se življenj-
ska doba podaljšuje. V Ljubljani denimo že več
kot desetino celotnega prebivalstva predstav-
Ijajo Ijudje stari nad 65 let. Do leta 2000 pa naj
bi jih bilo v mestu že okoli 50 tisoč. Ob takšnih
številkah jesevedatudi velikoskrbi, saj solju-
dje v tej tretji življenjski dobi veliko bolj občut-
Ijivi in se težje samostojno prilagajajo spre-
membam v okolju, zato so potrebni posebne
družbene pozornosti. Pet odstotkov Ljubljan-
čanov preživljavarnostarostvdomovih. Ostali
pa potrebujejo pomoč na domu — v obliki
hrane, nege, ali prijazne besede. Takšne po-

moči pa je zelo malo. Za težje invalide smo
sicer poskrbeli, saj jih zdravstvena služba v
večini primerov obiskuje na domu. Nakaterim
dovažajo tudi hrano. Vendar pa je še vedno
ostalavečinatistih, k'i so prepuščeni sami sebi
ali svojcem. Najbolj naravno in humano se-
veda je, da vsi, ki so še pri moči, ostanejo
doma, vendar so za svojce velika obremeni-
tev, soseska pa nezanesljiva. Zato je bila po-
buda bežigrajskega doma za ostarele, da
ustanovijo tako imenovano gospodinjsko
pomoč na domu, več kot dobrodošla, tudi iz-
kušnje so že pokazale, da sta se zdravstvena
in socialna služba dobro ujeli, saj se starejši
krajani množično oglašajo. A negovalk je za
tako množico tako malo, da dela ne dohajajo.
In kako jih pritegniti? V Šiški, kjer živi kar 12
tisoč ostarelih, ugotavljajo, da bo takšna
pomoč na domu bolj zaživela, če bomo zapo-
slili človeka, ki bo znal uskladiti delo, zlasti
med obstoječimi strokovnimi službami in se
povezati z zunanjimi sodelavci: z Rdečim kri-
žem, sindikatom in zlasti mladino po krajevnih
skupnostih. Gotovo pa bo treba razmejiti na-
loge zdravstvene pomoči od gospodinjske
pomoči, saj denimo patronažna služba skrbi le
za zdravstveno varstvo bolnih oseb in ne more
še prevzetitako vsestranske naloge, kot je
pomoč pri gospodinjskih opravilih. Kakorkoli
že, če želimo privabiti k delu čimveč Ijudi, ni
dovolj le Ijubezen do dela, tudi denarno jih bo
treba ustrezno ovrednotiti.
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